

不忘初心铸忠诚 勇于担当尽职责

——汝南县以真督实查推动跨越发展纪实

记者 闫海峰 通讯员 付忠于 朱青

2月1日,在全市政府督查工作会议上,汝南县被表彰为全市政府系统督查工作先进单位。这是该县连续三年获此殊荣。

一分部署,九分落实。日前,汝南县委县政府督查局负责人说:“督查工作获得先进很不容易,工作要真正抓到实处。汝南县的秘诀就是真督实查、真抓实干。”

站位全局化。该县高度重视督查工作,2019年2月1日成立县委县政府督查局,为确保县委、县政府决策部署落地生根打下坚实基础。该局自觉把督查工作放到党委、政府的中心任务和工作大局中去谋划开展,做到立足全局,在全局中定位、在大局下行动,使督查工作与县委、县政府的决策同频共振,有力推动了党的路线方针政策,县委、县政府重大决策部署的贯彻落实。同时,在督查一个点或一个具体问题上,主动摸索规律,做到以点带面,使督查工作的成效更好地体现在对全局工作的推动上。

台账标准化。该局严格落实一项重点工作、一个督查小组、一套推进方案、一本落实台账的“四个一”工作推进机制,明确了督查台账建立、督查问题

整改、督查事项落实、督查结果运用等13项管理规范流程,构建了“清单+台账+督查”的责任框架。建立和完善了重大决策领导督查、重大事项专项督查、重点项目定期督办、督查工作明察暗访、督查情况定期通报等各项工作制度和规范化工作流程。2020年以来,该局按照县委、县政府部署,聚焦汝河水系治理、东珠生态项目、中国渔都建设、静脉产业园建设、城建观摩、产业观摩等,通过事前、事中、事后采取分类立项、分级推进、分工负责、分时督办、分型转化的全链条式项目推进措施,助推了全省四水共治现场会、中国农民电影节、全省静脉产业园建设现场会、全省“两中心”建设观摩等重大活动在汝南成功举办。按照体系化、专业化、专班化、全程化的原则,对全县30家挂牌民营企业进行走访挂牌服务,实行“量体裁衣、量身定制”,当好企业“店小二”,架起政企“连心桥”,主动上门为30家民营企业提供“厂门口”服务,建立企业需求服务台账,帮助企业解决生产经营中遇到的问题。

奖惩常态化。该局实行综合目标奖惩、单项工作奖惩、阶段性工作奖惩相结合的奖惩机制,注重将督查

奖惩与年度考核、干部任用、办公经费奖金、文明单位评选等相结合。对贯彻县委、县政府决策部署和目标任务落实不到位,对群众反映强烈的问题解决不力或不予整改落实等情况,将对有关单位和责任人进行督查问责;对完成县委、县政府决策部署和目标任务行动迅速、措施得力、成绩显著的,工作中勇于创新、表现突出,高效率、高质量、超额完成任务的,对有关单位和责任人进行通报表扬。2020年,共下发督查通报67期,共对23个单位及个人进行通报,倒逼相关单位树立“毫厘之间定成败”的意识,按照“说了算、定了干、按期完”的要求,树立起担当负责、干事创业的鲜明导向,切实提高了执行力和落实力,在短时间内实现“后进变先进”的目标,确保了县委、县政府重要决策部署和重要事项、重点项目、重点工作高效推进、按期完成。

管理铁军化。该局坚持“一线练兵”思维,以党建工作为统领,围绕建设学习型机关、培养复合型督查队伍的目标要求,先后举办“党员心、督查情”等主题党日12次,以“每周一学”“每周一谈”“督查夜校”“督查微课堂”为载体,加大对督查干部的理论教育和业务培训力度,不断提升督查干部的能力素养和工作水平,着力打造一支政治坚定、作风过硬、业务精湛的督查铁军,在各项督查实践中锻炼队伍、打造精英。2020年,围绕目标管控、营商环境等十项重点内容,累计督查323次,该局相继获得全市五一劳动奖状、全市政府系统督查工作先进单位、全市综合目标考核作出突出贡献单位、全市工作目标考核先进单位等9项荣誉,并被市委文明委命名为市级文明单位,对外树立了汝南督查人的良好形象。②5

践行嘱托争出彩



运动过年成时尚

今年春节,运动过年在我市已经成为时尚。在公园、广场,每天前来健身的市民络绎不绝。他们有的全家总动员,团聚、健身两不误,有的老两口身着情侣装,伴随音乐的律动,跳着舒缓优美的舞蹈。图① 2月18日,太极拳爱好者在市儿童公园“翩翩起舞”。图② 2月18日,市民在市儿童公园打乒乓球。②2 记者 吴胜军 摄

推动旅游业高质量发展

□ 李丹丹

我市春节假日期间文化旅游市场亮点纷呈。据测算,今年春节7天假期,全市共接待游客193.73万人次,与2019年相比增长25.21%,实现旅游综合收入3.3亿元,与2019年相比增长22.07%。(《驻马店日报》2月18日1版)

旅游业是现代服务业的重要组成部分,是拉动经济发展的重要动力。随着生活水平的提高,人们的旅游需求已经从“有没有”向“好不好”转变,这一变化既为旅游业拓展了新

空间,也为旅游业发展质量提出了更高要求,让旅游业高质量发展愈加迫切。

推动旅游业高质量发展,要用好先天资源优势。当前,旅游业呈现与文化融合发展的大趋势,国内文化旅游业正从景区观光游向全域体验游转变,从大众团队游向小众自助游转变,从单一业态向产业融合转变,从要素驱动向创新驱动转变。我市文化旅游资源丰富,我们要用好用足这些资源优势,坚持全域旅游发展方

向,丰富旅游生态和人文内涵,完善文化旅游业态,推出特色精品项目,打造文化旅游品牌,促进旅游产业在文旅融合发展中提档升级。

推动旅游业高质量发展,要以精细服务作保障。服务质量直接关系到游客的满意度,从这一层面而言,做旅游就是做服务。我们要把提高服务质量作为重中之重,做精做细旅游服务内容,做优做强旅游服务质量,在景区服务设施、游客服务体系、道路交通升级改造、文化资源保护挖掘

等方面精准发力,在吃住行游购娱等方面为游客提供更加舒适多元的服务体验,让游客乘兴而来、满意而归,不断提升景区美誉度,增强旅游产品的核心竞争力,扩大旅游品牌的吸引力和影响力。②5

大家谈

养鸽放飞致富梦

记者 陈司 刘永奇

2月17日,天还没亮,上蔡县重阳街道办事处南大吴村鑫晨鸽业养殖场内,养殖户侯雪可就在鸽棚里忙了起来。喂食、清扫、拾鸽子蛋……一阵忙活下来,侯雪可的额头上开始渗出细密的汗珠。鸽棚内,4000余只鸽子的咕咕声,仿佛在演奏着一曲致富乐章。

在养殖场,记者看到,并排建有两个白色标准化鸽棚。一排排鸽笼整齐排列,供水、配料设施一应俱全,4000余只体型肥硕的鸽子“咕咕咕”欢叫着啄食食槽里的饲料……侯雪可一边从笼中将鸽子蛋捡出放进筐内,一边观察鸽子的生长情况并记录各项数据。谁能想到,两个鸽棚,一年能给侯雪可带来几十万元的收入。

“现在养殖的品种主要是泰森白鸽,以产蛋为主。”侯雪可介绍。她喂鸽子的原料是玉米、豌豆、小麦和高粱,不添加别的饲料,从而保证了鸽子

生长发育所需的营养。

民间素有“一鸽胜九鸡”的说法,而鸽子蛋更被人称为“动物人参”。因鸽子蛋营养价值高、市场前景广阔,2019年,侯雪可通过市场调研,尝试着搭建了一个鸽舍,又跑到外地购买了800多只种鸽,由此开始了养鸽生涯。

万事开头难。侯雪可说,刚刚开始养的时候,由于缺乏养殖管理技术,有些细节注意不到,鸽子经常非正常死亡,最多的一次死了六七十只。

为了尽快掌握养鸽技术,侯雪可一有时间就拜师学艺,再结合实践总结经验。除了吃饭、睡觉,侯雪可每天就住在鸽场旁边的简易房内,与鸽子朝夕相伴。每对雌雄鸽生育情况、每只蛋鸽的产蛋情况,她都建立了档案卡,挂在对应的鸽笼上,并以此为依据,对鸽子进行“优胜劣汰”。不到一年时间,经过精心培养和选育,鸽子总

数就突破了4000只,鸽场蒸蒸日上。

凭着韧劲和干劲,2020年,侯雪可扩大养殖规模,增建了1个鸽棚。客户不论远近,装箱外运时,她从不装一个过期变质的鸽子蛋。由于诚信经营,鑫晨鸽业的口碑很快传开了,除了周边的订单,远至江苏、浙江、上海等地的客户也纷纷沓来。

“鸽子蛋一个5元,鸽子1只40元,鸽粪一袋能卖20元……”当着记者的面,侯雪可算起了收入账。

“一个人富不算富,我想进一步扩大养殖规模,并示范带动更多乡亲一起走上养鸽致富路。”今年只有28岁的侯雪可满脸春风、笑意盈盈。②5

新闻集锦

新蔡县

严查“节后综合征”

本报讯(通讯员 韩文杰)“春节假期过后,新蔡县纪委监委有针对性地开展明察暗访,促使广大党员干部迅速收心归位、进岗到位,以饱满的精神状态投入紧张的工作中。”2月18日,新蔡县纪委监委负责人表示。

新蔡县纪委监委组织12个专项检查组,采取“三严”措施,整治纪律不严、工作拖沓等“节后综合征”,截至目前,已督查36个单位,未发现缺岗、旷工等情况,各单位到岗到位情况良好,工作秩序井然。

严格要求做表率。该县纪委监委组织召开干部职工大会,要求全体人员严守工作纪律,严格自身要求,正人先正己,打铁自身

硬,为全县各单位树好榜样、做好表率。

严密督查纠问题。由该县纪委监委党风政风监督室牵头,成立12个专项检查组,重点对全县各单位上班值班到岗、公车私用、公款吃喝、组织团聚餐等情况进行高密度明察暗访。对有令不行、有禁不止、顶风违纪者,发现一起、查处一起。

严厉追究强震慑。对督查发现和群众举报的问题,属苗头性、倾向性问题的,及时纠正、限期整改;属情节严重的,严格依法依规追究当事人和相关领导责任;对无视党纪政纪、顶风违纪、造成恶劣影响的,一律先免职,再按有关规定处理。②5

高杨店镇

营造干事创业氛围

本报讯(通讯员 王海理)2月18日上午,平舆县高杨店镇召开由全体机关干部、各职能所站人员、各村党支部书记参加的当前重点工作推进会。

会议通报了该镇当前新冠肺炎疫情防控、巩固脱贫成果、人居环境整治、春季征兵、烟花爆竹燃放禁售、村“两委”换届等重点工作开展情况,指出工作中存在的问题,并就做好当前工作提出明确要求。

会议要求,春节脚步渐远,大家要及时调整状态,以昂扬饱满的精神状态投入工作中,要把握“十四五”开局之年的机遇和挑战,认真总结2020年工作得失,统筹谋划2021年工作,真正做到承上启下、

扬长补短。

会议要求,要提高认识,把握重点。各村各单位要提高思想认识,增强工作紧迫感,明确当前工作任务,把握工作重点,将思想认识凝聚到谋划推进工作上。要敢于创新,比学赶超。大家要准确把握形势变化,敢于创新、敢于作为、敢于开拓、敢于进取,努力在全镇范围内营造比学赶超的干事创业氛围。要凝心聚力,团结务实。各村各单位要以村“两委”换届为契机,配齐配强村“两委”班子,发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神,团结干部群众,发挥集体的智慧和力量,努力在基层沃土上立新功。②5



2月17日,正阳县清源街道办事处唐段庄村村民在麦田喷洒除草剂。春节期间,当地群众不忘农业生产,抓住有利时机,在农技人员的指导下,对麦田分类实施科学管理,为夺取夏粮丰收打下坚实基础。②2

通讯员 贺永明 摄



春节期间,我市花卉市场各种鲜花争奇斗艳、生机勃勃,成为市民赏春的好去处。图为日前市民在天中花卉市场漫步赏春。②2

记者 万青峰 摄

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

